
 



Введение 

Одной из важнейших проблем организации учебного процесса является 

диагностика успеваемости. Именно на основе результатов контроля знаний 

планируется и корректируется процесс обучения.  

Содержание контрольно-оценочные средства материалов (далее КОС) 

определяется на основе Федерального государственного стандарта основного 

общего и среднего (полного) общего образования по математике.  

КОСы предназначены для промежуточного контроля знаний обучающихся 1 

курса по дисциплине ОГСЭ 06 Основы экономики специальности 43.02.06 

Сервис на транспорте (по видам транспорта) ГБПОУ Уфимский 

автотранспортный колледж. 

Данный комплект КОС сопровождается пояснительной запиской и 

ключом ответов. Данные КОСы легко адаптируются для реализации в 

компьютерном варианте в любой тестовой оболочке. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Пояснительная записка 

 

КОСы предназначены для обучающихся второго курса. Задания 

подобраны таким образом, чтобы можно было проверить подготовку 

обучающихся по усвоению программы дисциплины ОГСЭ 06 Основы 

экономики, которая согласована с требованиями Федерального компонента 

государственного стандарта среднего (полного) общего образования базового 

уровня. 

В результате аттестации осуществляется комплексная проверка 
знаний и динамика формирования компетенций 

Формируемые 
компетенции 

 

№ задания 

ОК 1. Понимать сущность и 

социальную значимость своей 

будущей профессии, проявлять к ней 

устойчивый интерес. 
 

1 

ОК 2. Организовывать собственную 

деятельность, определять методы и 

способы выполнения 

профессиональных задач, оценивать 

их эффективность и качество. 
 

2 

ОК 3. Решать проблемы, оценивать 

риски и принимать решения в 

нестандартных ситуациях. 
 

3-4 

ОК 4. Осуществлять поиск, анализ и 
оценку информации, необходимой 
для постановки и решения 
профессиональных задач, 
профессионального и личностного 
развития. 

5-6 

ОК 5. Использовать 

информационно-коммуникационные 

технологии для совершенствования 

профессиональной деятельности. 
 

7 

 

ОК 6. Работать в коллективе и 

8 



команде, обеспечивать ее сплочение, 

эффективно общаться с коллегами, 

руководством, потребителями. 

 
ОК 7. Ставить цели, мотивировать 

деятельность подчиненных, 

организовывать и контролировать их 

работу с принятием на себя 

ответственности за результат 

выполнения заданий. 
 

9-10 

ОК 8. Самостоятельно определять 

задачи профессионального и 

личностного развития, заниматься 

самообразованием, осознанно 

планировать повышение 

квалификации. 
 

11 

ОК 9. Быть готовым к смене 

технологий в профессиональной 

деятельности. 
 

12-13 

ПК 1.5. Обеспечивать финансовые 

расчеты с пассажирами и 

грузоотправителями. 

14-20 

 

 

Тест по дисциплине ОГСЭ 06 Основы экономики специальности 

43.02.06 Сервис на транспорте (по видам транспорта) содержит 60 заданий с 

выбором одного ответа. Каждому обучающемуся генерируется по 20 

тестовых заданий. 

Каждый тип вопроса оценивается следующим образом: 

 Вопросы с выбором одного правильного ответа – 1 балл 

Общее время для выполнения теста – 45 минут. 

Оценка выполнения работы 

Критерии оценки 

23и более «5» 

18 – 22 баллов «4» 

15 – 17 баллов «3» 

Менее 15 баллов «пересдача» 



Вариант 1 

Вопрос 1. Определите утверждения, относящиеся к макроэкономике: 

1) правительство осуществляет политику либерализации цен; 

2) отсутствие дождей вызвало в центральных районах России падение урожайности 

зерновых; 

3) ликвидация бюджетного дефицита является одним из средств снижения уровня 

инфляции. 

4) снижение налоговых ставок способствует оживлению деловой активности в стране; 

 

Вопрос 2. Если производство в отрасли распределено между несколькими фирмами, 

контролирующими рынок, то такая структура рынка называется___________ 

 

Вопрос 3. Верны ли следующие утверждения: 

1) с ростом дохода потребителей кривая спроса смещается вправо; 

2) рыночное равновесие наступает тогда, когда цена продавца равна цене покупателя; 

3) в условиях рыночной экономики равновесная цена устанавливается всегда. 

4) снижение налоговых ставок способствует оживлению деловой активности в стране; 

 

Вопрос 4.  На снижение себестоимости продукции влияют следующие факторы: 

1) повышение технического уровня производства; 

2) сокращение числа наёмных рабочих; 

3) улучшение использования природных ресурсов. 

4) сокращение технического уровня производства 

 

Вопрос 5. Какая организационно-правовая форма больше подходит для фирмы, 

занимающейся строительством автодорог: 

1) ИП; 

2) ООО; 

3) АО. 

4) РСО 

 

Вопрос 6. Какой из ниже перечисленных доходов называется предельным: 

1) выручка от реализации всей продукции; 

2) приращение общего дохода от продажи дополнительной единицы продукции; 

3) доход, рассчитанный на единицу проданной продукции. 

4) Прибыль  

 

Вопрос 7. Верны ли следующие утверждения: 

1) конечной целью экономического роста является повышение материального 

благосостояния; 

2) нулевые темпы экономического роста всегда носят негативный характер; 

3) повышение совокупного спроса общества стимулирует экономический рост. 

4) снижение налоговых ставок способствует оживлению деловой активности в стране; 

 

Вопрос 8. Какие меры осуществляет государство во время экономического спада: 

1) дополнительные расходы государственного бюджета; 

2) затормаживание государственного строительства; 

3) покупка ценных бумаг на открытом рынке; 

4) повышение заработной платы. 

 

Вопрос 9. Инфляция предложения вызывается_______ 



 

Вопрос 10. К функциям центрального банка не относится: 

1) эмиссия денег; 

2) регулирование денежного обращения в соответствии с потребностями экономики; 

3) выдача кредитов населению. 

4) регулирование выдачи кредитов 

 

Вопрос 11. Определите суждения, относящиеся к микроэкономике: 

1) снижение налоговых ставок способствует оживлению деловой активности в стране; 

2) от размера стипендии студента зависит среднедушевой доход его семьи; 

3) ценовая дискриминация невозможна, если все потребители одинаковы. 

4) одна фирма становится господствующей, подавляя интересы других 

 

Вопрос 12. Монополистическая конкуренция характеризуется тем, что: 

1) на рынке действует ограниченное число фирм; 

2) фирмы выпускают дифференцированную продукцию; 

3) одна фирма становится господствующей, подавляя интересы других 

4) регулирование денежного обращения в соответствии с потребностями экономики 

 

Вопрос 13. Верны ли следующие утверждения: 

1) уменьшение цен на пирожки приведёт к сдвигу вправо кривой спроса на пирожки; 

2) если никакие условия не изменятся, рынок может находиться в состоянии рыночного 

равновесия сколь угодно долго; 

3) закон спроса свидетельствует, что увеличение цены приводит к уменьшению величины 

спроса на данный товар. 

4) на рынке действует ограниченное число фирм 

 

Вопрос 14. К переменным издержкам относятся: 

1) затраты на материалы; 

2) расходы на реализацию продукции; 

3) заработная плата производственного персонала; 

4) административные и управленческие расходы. 

 

Вопрос 15. Дайте определение.  Прибыль от реализации продукции – это: 

Вопрос 16. Какая организационно-правовая форма больше подходит для фирм, 

занимающихся авиаперевозками: 

1) ИП;  

2) ООО;  

3) АО; 

4) полное товарищество; 

 

Вопрос 17. ЧНП отличается от НД на величину 

1) прямых налогов; 

2) косвенных налогов; 

3) прибыли предприятий. 

4) расходы предприятия  

 

Вопрос 18. Какие меры осуществляет государство в период подъёма экономики: 

1) повышение учётной ставки; 

2) повышение налоговых ставок; 

3) ускорение осуществления инвестиционных программ; 

4) повышение заработной платы. 



 

Вопрос 19. Что из ниже перечисленного вызывает инфляцию спроса: 

1) рост цен на сырьё и энергию; 

2) рост заработной платы и полная занятость; 

3) рост государственных расходов; 

4) рост ставки процента. 

 

Вопрос 20. Магазин предлагает товар, который надо оплатить в течение года. Этот кредит 

называется_________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вариант 2 

 



Вопрос 1. Макроэкономика определяется как область экономической науки, 

изучающая________ 

 

Вопрос 2. Что из ниже перечисленного не является условием совершенной конкуренции: 

1) свобода входа на рынок; 

2) разнообразие производства; 

3) большое число продавцов и покупателей. 

4) большое число предприятий  

 

Вопрос 3. Верны ли следующие утверждения: 

1) закон предложения свидетельствует, что снижение величины предложения товара 

приводит к росту цены; 

2) при увеличении налогов кривая предложения смещается влево; 

3) крупный неурожай картофеля в стране приводит к сдвигу кривой спроса на картофель 

влево. 

4) отрицательные темпы экономического роста – свидетельство кризиса национальной 

экономики; 

 

Вопрос 4. Дайте определения. Бухгалтерская прибыль: 

Вопрос 5. Верны ли следующие утверждения: 

1) главное преимущество АО над другими формами предприятий – очень высокая 

специализация управления; 

2) управление акционерным обществом осуществляет общее собрание акционеров; 

3) участники ООО не отвечают по его обязательствам и несут риск убытков в пределах 

стоимости внесённых ими вкладов. 

4) закон предложения свидетельствует, что снижение величины предложения товара 

приводит к росту цены 

 

Вопрос 6. На рост совокупного предложения влияют: 

1) рост уровня цен на каждый продукт; 

2) рост цен на ресурсы; 

3) рост налогов; 

4) рост производительности труда. 

 

Вопрос 7. Верны ли следующие утверждения: 

1) отрицательные темпы экономического роста – свидетельство кризиса национальной 

экономики; 

2) экономический рост есть количественный рост набора производимых в стране товаров 

и услуг; 

3) привлечение дополнительных факторов производства не способствует экономическому 

росту. 

4) закон предложения свидетельствует, что снижение величины предложения товара 

приводит к росту цены 

 

Вопрос 8. Безработными являются лица: 

1) трудоспособные граждане, не имеющие работы; 

2) граждане, не имеющие работы и желающие её получить; 

3) граждане, зарегистрированные в службе занятости; 

4) трудоспособные граждане, не имеющие и ищущие работу. 

 

Вопрос 9. Дайте определение. Инфляция это 

 



Вопрос 10. Дефицит государственного бюджета существует, если: 

1) государственные расходы превышают доходы; 

2) увеличиваются государственные расходы; 

3) уменьшаются налоги. 

4) повышаются налоги. 

 

Вопрос 11. Микроэкономика определяется как область экономической науки, изучающая: 

1) экономическое поведение отдельных групп потребителей, фирм и собственников 

ресурсов; 

2) экономическое поведение отдельных фирм; 

3) развитие экономики отдельной отрасли. 

4) развитие предприятия 

 

Вопрос 12. Что из ниже перечисленного является признаком только монопольного рынка: 

1) один продавец; 

2) дифференциация продукции; 

3) один покупатель; 

4) стандартизация продукции. 

 

Вопрос 13. Уменьшение цены на котлеты приведёт при прочих равных условиях: 

1) к росту цены на сосиски; 

2) к снижению цены на сосиски; 

3) к уменьшению спроса на котлеты; 

4) к росту спроса на сосиски. 

 

Вопрос 14 Примером переменных издержек производства могут быть: 

1) электроэнергия; 

2) сырьё; 

3) аренда помещения; 

4) всё перечисленное. 

 

Вопрос 15. Какая организационно-правовая форма больше подходит для фирмы, 

занимающейся ремонтом часов: 

1) ИП;  

2) ООО;  

3) полное товарищество; 

4) смешанное товарищество. 

Вопрос 16. Какие из факторов экономического роста являются интенсивными: 

1) рост количества рабочей силы; 

2) улучшение качества рабочей силы; 

3) совершенствование организации и управления производством; 

4) рост капиталовложений. 

 

Вопрос 17. Макроэкономическими показателями являются: 

1) издержки производства фирмы; 

2) прибыль предприятия; 

3) национальный доход; 

4) чистый национальный продукт. 

 

Вопрос 18. Безработицу, существующую в странах, поражённых экономическим спадом, 

называют__________ 

 



Вопрос 19 Выделите внешние факторы экономических циклов: 

1) изменение численности населения; 

2) потребительские расходы; 

3) войны; 

4) научно-технический прогресс. 

 

Вопрос 20. Верны ли следующие утверждения: 

1) курс акции зависит от величины дивиденда; 

2) курс акции зависит от ставки процента коммерческого банка; 

3) если курсовая стоимость акций превышает номинальную, то прибыль учредителей 

растёт. 

4) закон предложения свидетельствует, что снижение величины предложения товара 

приводит к росту цены 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вариант 3 

 

Вопрос 1. Выберите 3 основных фактора производства: 



1) станки 

2) рабочие 

3) здания 

4) автомобили 

Вопрос 2. Какие из факторов экономического роста являются интенсивными: 

1) рост количества рабочей силы; 

2) улучшение качества рабочей силы; 

3) совершенствование организации и управления производством; 

4) рост капиталовложений 

 

Вопрос 3. Закон предложения выражает: 

1) зависимость цены от количества продаваемого товара; 

2) зависимость количества продаваемого товара от цены; 

3) зависимость величины спроса от предложения; 

4) зависимость величины предложения от спроса. 

 

Вопрос 4. Верны ли следующие утверждения: 

1) собственник фирмы, организованной как полное товарищество, несёт ограниченную 

ответственность за действия фирмы; 

2) частнопрактикующий врач не является фирмой; 

3) главное преимущество АО над иными формами бизнеса – возможность привлекать 

значительный капитал. 

4) закон предложения свидетельствует, что снижение величины предложения товара 

приводит к росту цены 

 

Вопрос 5. Постоянными издержками для фирмы являются факторы: 

1) не влияющие на спрос на данный товар; 

2) фиксированные при любом выпуске продукции; 

3) имеющие постоянную цену. 

4) имеющие постоянные расходы 

 

Вопрос 6. Дайте определение. ВНП – это показатель: 

 

Вопрос 7. Какие из факторов экономического роста являются экстенсивными: 

1) увеличение добычи природных ресурсов; 

2) экономия сырья, топлива и энергии; 

3) строительство новых предприятий; 

4) реконструкция действующих предприятий. 

 

Вопрос 8. Теряющие работу шахтёры не могут найти работу по специальности. 

Это________ 

 

Вопрос 9. Выделите внутренние факторы экономических циклов: 

1) инвестирование; 

2) изобретения; 

3) политические и социальные явления; 

4) деятельность правительства. 

 

Вопрос 10. Простая акция: 

1) даёт право на получение дохода, зависящего от результатов работы АО; 

2) даёт право участвовать в управлении предприятием; 

3) выпускается на определённый срок. 



4) выпускается на неопределенный срок. 

 

Вопрос 11. Какие из утверждений неверно характеризуют натуральное хозяйство: 

1) натуральное хозяйство – это сельское хозяйство; 

2) в условиях натурального хозяйства произведённый продукт не подлежит обмену; 

3) в условиях натурального хозяйства возникает тесная зависимость производителей друг 

от друга; 

4) в условиях натурального хозяйства всё, что нужно человеку для жизни, он производит 

сам. 

 

Вопрос 12. Понижение цены на бензин вызовет сдвиг: 

1) влево кривой спроса на автомобили; 

2) вправо кривой спроса на автомобили; 

3) влево кривой предложения автомобилей; 

4) вправо кривой предложения автомобилей. 

 

Вопрос 13. Контроль над ценами при совершенной конкуренции: 

1) невозможен; 

2) ограничен; 

3) практически полный. 

4) возможен 

 

Вопрос 14. Верны ли утверждения: 

1) общий доход равен произведению цены единицы продукции на количество 

выпускаемой продукции; 

2) оплата труда рабочих относится к переменным издержкам фирмы; 

3) средние издержки не зависят от количества выпускаемой продукции. 

4) закон предложения свидетельствует, что снижение величины предложения товара 

приводит к росту цены 

 

Вопрос 15. Что из ниже перечисленного является характерным только для АО: 

1) привлечение к управлению наёмных менеджеров; 

2) деление прибыли между собственниками фирмы; 

3) выплата дивидендов; 

4) рост заработной платы; 

 

Вопрос 16. Определите утверждения, относящиеся к макроэкономике: 

1) правительство осуществляет политику либерализации цен; 

2) отсутствие дождей вызвало в центральных районах России падение урожайности 

зерновых; 

3) ликвидация бюджетного дефицита является одним из средств снижения уровня 

инфляции. 

4) снижение налоговых ставок способствует оживлению деловой активности в стране; 

 

Вопрос 17. Наиболее точный показатель уровня жизни: 

1) ВНП; 

2) ВНП на душу населения; 

3) уровень безработицы; 

4) учитывает циклическую безработицу; 

 

Вопрос 18. Безработными являются лица: 

1) трудоспособные граждане, не имеющие работы; 



2) граждане, не имеющие работы и желающие её получить; 

3) граждане, зарегистрированные в службе занятости; 

4) трудоспособные граждане, не имеющие и ищущие работу. 

 

Вопрос 19. Привилегированная акция: 

1) даёт право участия в управлении акционерным обществом; 

2) гарантирует фиксированный размер дивиденда; 

3) удостоверяет право собственности на долю в уставном фонде АО. 

4) гарантирует прибыль 

 

Вопрос 20. Дайте определение. Конвертируемость национальной валюты – это: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОТВЕТЫ 

 

 



Вариант 1 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 монополистической 

конкуренцией 

3 1 1 3 4 3 превышением совокупного предложения 

над совокупным спросом 

  

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

3 3 2 2 1 разность между выручкой от 

реализации продукции и её 

себестоимостью. 

2 2 4 2 торговым. 

 

 

 

 

Вариант 2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

роль 

государства в 

экономике 

3 2 это разность между 

общим доходом и 

общими издержками; 

2 1 2 3 проявляется в росте цен; 

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

3 1 3 3 2 3 1 2 смешанной 1 4 

 

 

 

Вопрос 3 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1,2,3 1 2 1 2 рыночной стоимости всех конечных 

товаров и услуг, произведённых в 

стране за год. 

 

3 циклическая 

безработица; 

1 

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

1 2 3 4 3 3 1 1 3 3 возможность её свободного обмена на 

денежные единицы любой страны. 
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